



卫康医学整形美容
一脉承传，一个世纪，一生朋友



美丽盛夏 展现魅力女人。

7月1日-8月31日

卫康整形美丽大放送

美丽享受，更有机会获得江南2日游，充值享受折上折

美丽享受，更有机会江南2日游

- 1、整形、冰点脱毛、微创祛臭、隆鼻整形、ACR抗衰回春 **8折**
IPL脱毛、6项360°光子嫩肤、祛斑、祛痘、美白 **7折**
- 一针：瘦脸、美白、除皱、塑形、填充、修复享受 **8.5折**
- 2、凭学生证、教师证、驾驶证冰点脱毛 **6.9折**，整形 **7.2折**
凭中考、高考准考证冰点脱毛、整形享受 **4.9折**
- 3、每天抽2名江南2日游

充值最高赠送46380元，再享受折上折

7月1日-8月31日充值享受折上折 没优惠！

一次充值5980元， 享价值10400元的 VIP水晶卡	卡内消费100元， 享受8.5折优惠，可转亲友使用
一次充值18800元， 享价值21800元的 VIP蓝钻卡	卡内消费3000元， 享受8.5折优惠，可转亲友使用
一次充值41800元， 享价值51600元的 VIP钻石卡	卡内消费9000元， 享受8.5折优惠，可转亲友使用
一次充值65500元， 享价值128000元的 VIP名媛卡	卡内消费32500元， 享受8.5折优惠，可转亲友使用
一次充值105800元， 享价值152180元的 VIP至尊卡	卡内消费45400元， 享受8.5折优惠，可转亲友使用

美丽 0539-7322555
热线 QQ:771880651

地址：解放路与临西二路交汇处
<http://www.lyweikang.com>

2011年6月29日 星期三

编辑：王泓钧 组版：徐新苗

A 12-13

基本药物制度全市覆盖

“以药养医” 将成历史

看病难、看病贵一直是备受老百姓关注的问题，而作为旨在降低看病成本的基本药物制度，将于7月在临沂范围内初步建立。

6月底前，苍山、莒南、沂南、沂水、平邑、临港区将启动实施国家基本药物制度。届时，临沂市所有政府举办的基层医疗卫生机构将配备使用国家基本药物。

作为临沂市在2011年初确定的十大为民工程之一，基本药物覆盖后，将给老百姓带来哪些优惠？对临沂基层医院带来哪些变化？又有哪些不足？

» 6月底，基本药物全市覆盖

6月28日上午，在沂南县岸堤镇卫生院收费处，刚刚交完费的杨宽新仔细看了看药费单子，“昨天还是107元钱，怎么今天就交了64.7元？”看不明白的杨宽新，找出了昨天的药费单据进行了对比。

今年46岁的杨宽新是岸堤镇新兴村人，因支气管发炎在卫生院输液治疗了6天，每天100多元的治疗费让杨宽新很心疼。

在去药房拿药时，一位护士告诉她，从今天开始，医院开始实行基本药物制度，药价便宜了。“一下子少花了40多元钱。”正在输液的杨宽新高兴地说。

继续扩大实施国家基本药物制度，年内完成国家基本药物制度覆盖全市政府办

说。

原来，从6月28日零时起，沂南县23个乡镇卫生院和1家社区卫生服务中心启动国家基本药物制度，所销售的药物实行“零差价”销售。

6月28日上午，沂南县卫生局负责医改工作的薄怀忠到几个乡镇卫生院查看了基本药物实施的情况。“从第一天实施的情况来看，各卫生院都按照要求实施，患者拿药时明显感觉出药价降了。”薄怀忠说。

届时，临沂市所有政府举办的基层医疗卫生机构将配备使用国家基本药物，并按购进价格实行零差率销售，在全市范围内初步建立基本药物制度。

基层医疗卫生机构。这是临沂市在2011年初确定的十大为民工程之一。

6月26日零时，作为第三批实施基本药物制度的县区之一，沂水县率先在19家基层医疗卫生机构启动基本药物制度。随后，6月28日零时，沂南县也正式启动。与此同时，苍山、莒南、平邑及临港区正在加紧推进，并将于6月底前在各自县区启动。

临沂市所有政府举办的基层医疗卫生机构将配备使用国家基本药物，并按购进价格实行零差率销售，在全市范围内初步建立基本药物制度。

» 药价降了，看病花钱少了

看病难、看病贵一直是备受老百姓关注的问题，而作为旨在降低看病成本的基本药物制度，将下个月在临沂范围内初步建立。

实施后，医疗机构在销售药品时，按实际进价销售，不再加价，而最大的受益者无疑是到基层医疗卫生机构看病的患者。

到底这些老百姓得到哪些实惠呢？不妨先看一组从已经实施基本药物的部分县区获得的数据。

1月1日起，兰山区正式实施基本药物制度，五个月以来，基层医疗机构与去年同期相比药品零售价格降幅达26.3%以上，门诊量增加16.1%，住院量增加22.4%；平均门诊人次费用

由84.68元降至66.19元、平均住院人次费用由1847.95元降至1510.58元。

“基本药物制度实施后，对于患者来说，最直接的实惠就是药价降下来了，看病少花钱了。”6月27日，市医改办相关负责人说，基本药物实行统一招标采购，统一配送、统一价格，在政府办基层医疗卫生机构零差率销售，价格比较低廉，而且报销比例高于非基本药物，能明显降低群众负担。

不仅如此，基本药物实施的范围也正在向大型医院推进，在临沂，政府办二级以上综合性医院将基本药物作为首选药物，品种配备数量进一步增加。

“规范医生处方，避免过度用药，这也是基本药物所带来的另一方面利好。”临沂市经济技术开发区卫生局医政科科长李小燕说。

“举个例子，很多家长在给孩子看病时，往往追求最大效果，孩子一发烧，就要求打退烧针，要知道这种药对人体的损害非常大。”在对基层医疗机构调研中，李小燕经常发现类似的情况。

“但在国家基本药物目录里，对抗生素药物做了严格限制，也正是用这种形式来规范药物的使用。”李小燕说，基本药物，是经长期临床实践检验证明安全有效的首选药物，国家对基本药物实行全品种覆盖抽检，保证群众基本用药更安全。

» 基层医疗机构更加公益化

“基本药物制度实施以来，基层医疗卫生机构的补偿渠道已由药品收入为主、医疗收入和政府投入为辅的三元化格局转变为政府投入和医疗收入两个渠道，基层医疗卫生机构以药养医的局面得到根本改变。”在6月23日召开的全市医改工作调度会上，市发改委回副主任、医改办主任尹云川说。

“以上冶镇卫生院为例，以前财政补贴这一块很少，每年卫生院在药品收入这一块约在150-200万元左右。”费县上冶镇卫生院院长梁士强说，但实施基本药物制度之后，这一块收入将不存在。仅从1-5月，按2010

年价格计算药品零差率实行以来，就诊群众药品费减少70余万元。

那么，实施基本药物制度后，基层医疗机构运营及医生收入问题怎么来保证呢？是不是意味着老百姓少花的70万元全部由政府补偿买单呢？

“事实上，政府投入并不是以医院卖出去多少药来衡量，这样的话，医院会多卖药来换取补贴。”市医改办相关负责人介绍，基层医疗卫生机构运行成本由政府补助和服务收费补偿，政府补助按照“核定任务、核定收支、绩效考核补助”的办法核定。

经济技术开发区卫生局

医政科科长李小燕说：“以前，医院主要考核医生‘能否赚钱’，现在的考核指标主要是‘工作量、服务质量、满意度’。”李小燕认为，基本药物制度惠及民生，其意义不仅在于降低药品价格、促进合理用药，更在于它为解决长期存在的‘以药养医’问题打开了突破口。

“药品收入不再作为基层医疗卫生机构经费的补偿渠道后，基层医疗机构更体现公益性、职能更具服务性，这也要求基层医疗卫生机构及医务人员转变观念，提高服务质量。”李小燕说。

本报记者 周广聪
实习生 元军